



NEMČIANSKE NOVINY

2/2011 • ročník X.

Postup obcí pri vykonávaní sčítania

Štatistický úrad Slovenskej republiky oznamuje, že sčítanie obyvateľov, domov a bytov v roku 2011 sa vykoná v čase od 13. mája do 6. júna. Vyplýva to z nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa ustanovuje čas sčítania obyvateľov, domov a bytov v roku 2011. V roku 2011 bude možné po prvý raz v histórii využiť nielen klasické tlačené sčítacie formuláre, ale aj ich identickú elektronickú formu. Tlačené formuláre sa budú vyplňať od 21. mája 2011 do 6. júna 2011. Zúčastnení o elektronické sčítanie musia však rátať s kratším časom na vyplnenie sčítacích formulárov. Podľa nariadenia o čase sčítania, ktoré schválila vláda, údaje v elektronickej forme sa budú zisťovať od 21. mája do 29. mája 2011. Kratší čas vyhradený na elektronické sčítanie súvisí so snahou zabezpečiť úplnosť sčítania na celom území Slovenskej republiky. Obyvateľov, ktorí sa budú chcieť sčítať elektronicky, ale nakoniec túto možnosť nevyužijú, navštívia dodatočne sčítací komisári a požiadajú ich o vyplnenie sčítacích tlačív v listinnej podobe.

Vláda Slovenskej republiky akceptovala v plnom rozsahu návrh štatistického úradu, aby čas sčítania bol primeraný na doručenie sčítacích tlačív obyvateľom a na zber a kontrolu sčítacích tlačív po ich vyplnení. Čas sčítania priamo nadväzuje na rozhodujúci okamih sčítania, ktorým je polnoc z piatku 20. mája 2011 na sobotu 21. mája 2011. Údaje a informácie aktuálne k tomuto dátumu sa budú zaznamenávať do sčítacích formulárov. Určenie rozhodujúceho okamihu sčítania na deň pred dňom pracovného voľna bolo ovplyvnené skutočnosťou, že v tomto čase sa najviac obyvateľov zdržiava v mieste trvalého pobytu alebo v mieste obvyklého bydliska. Sčítanie vykonajú sčítací komisári určení obcou. Sčítanie obyvateľov, domov a bytov musia sčítací komisári ukončiť najneskôr 6. júna 2011.

Podrobnejšie informácie:

Odbor štatistiky obyvateľstva

Zuzana Štukovská, Tel. 50 23 62 15, Fax 50 23 67 88

E-mail: zuzana.stukovska@statistics.sk



Kytice vďaka položené k pamätníku pri 66. výročí oslobodenia obce

Rodí sa nová tradícia

V nedeľu 3. apríla 2011 popoludní sme v sále kultúrneho domu privítali rodičov s detičkami narodenými v roku 2010. Keďže sa jednalo o stretnutie pripravované prvýkrát, boli sme v očakávaní ako to dopadne, tak organizátori ako aj rodičia.

Nedeľné popoludnie sa nieslo v znamení nielen oficiálnom – privítanie, príhovor, báseň a to všetko s hudobným sprievodom, odovzdanie spomienkových predmetov, zápis do knihy, blahoželanie a kytica od pána starostu, ale aj neoficiálnom a to vystúpenie žiakov s kultúrnym programom zo základnej školy v Banskej Bystrici, Trieda SNP 20.

Po ukončení tejto časti nasledovalo posedenie s občerstvením za účelom zoznámenia sa mladých rodičov a nadviazania kontaktov navzájom medzi sebou.

Rodičia na posedení vyjadrili spokojnosť s tým, že obec zorganizovala takéto stretnutie aj pre najmladších, keďže sme samostatná obec a doteraz sa nekonalo uvítanie detí do života. Veľmi sa im páčilo vystúpenie žiakov s ich programom a tiež spoločné posedenie. Bolo to neoficiálne, veľmi milé, úprimné a blízke navzájom, o čom svedčí aj fakt, že detičky boli ticho, nevadil im ani spev a tanec žiakov a neprerušovali svojím plačom ani príhovor pána starostu. Proste bolo to iné a nové a všetci odchádzali s dobrým pocitom, že obec nezabudla ani na najmenších. Záverom poďakovali za zorganizovanie takéhoto podujatia.

Rodičom, ktorí neprišli môžeme len odkázať, že sa nedá vybrať čas, kedy sú všetky detičky hore a nemajú popoludňajší spánok. Lebo ako sa zobudia, tak aj zaspinkajú, ale pamätné predmety od obce im budú navždy spomienkou na ich rodnú dedinu.

Rokovalo obecné zastupiteľstvo

Uznesenie z I. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Nemce, konaného dňa 10. marca 2011 v Nemciach.

Prítomní poslanci: Mgr. Danka Bugáňová, Mgr. Peter Caban, Branislav Lichý, Ján Malachovský, Libuša Riečanová, Alena Samuelčíková, Ing. Ján Slovák, Eva Tóthová, Andrea Verešová

Obecné zastupiteľstvo v Nemciach

schvaľuje:

- Návrhovú komisiu pre rokovanie Obecného zastupiteľstva Nemce v zložení: Ing. Ján Slovák, Riečanová Libuša, Tóthová Eva
 - Za overovateľov zápisnice: Mgr. Danka Bugáňová, Malachovský Ján

- Za zapisovateľku OZ: Verešová Andrea
 - Program I. zasadnutia obecného zastupiteľstva

konštatuje, že

uznesenia č. 1 – 7/2010 z ustanovujúceho zasadnutia OZ boli splnené až na uznesenie č. 5/2010 bod C, ktoré je v priebehu plnení

berie na vedomie

správu hlavného kontrolóra obce Nemce za rok 2010

berie na vedomie

výsledky inventarizácie majetku obce za rok 2010

schvaľuje

vyradenie majetku obce podľa predloženého zoznamu

schvaľuje

správu o čerpaní výdavkov a plnení príjmov obce za rok 2010

schvaľuje

správu o plnení Programového rozpočtu obce za rok 2010

schvaľuje

Výročnú správu obce za rok 2010

schvaľuje

Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na I. polrok 2011

schvaľuje

Plán zasadnutí OZ Nemce na rok 2011

schvaľuje

Plán akcií obce, spolkov a združení v obci Nemce a významných

podujatí v Mikroregióne obcí Pod Panským dielom na rok 2011

schvaľuje

určenie poslancov pre pripomienky, návrhy, doporučená zo strany občanov podľa jednotlivých úsekov v obci na ich riešenie v obecnom zastupiteľstve

schvaľuje

za členov stavebnej komisie a ochrany životného prostredia pre volebné obdobie 2011/2014 RNDr. Antona Hrnčára a Ing. Petra Kostiviara

ukladá

vzhľadom k tomu, že v zmysle uznesenia č. 5/2010 bod C zo 17.12.2010 nepredložil predseda komisie verejného poriadku návrh na schválenie členov komisie túto úlohu je potrebné splniť a predložiť na zasadnutie OZ dňa 26.05.2011

berie na vedomie

informáciu starostu obce o plnení úloh za uplynulé obdobie od ustanovujúcej schôdze OZ

schvaľuje:

- zmluvu o prenájme nehnuteľností vo vlastníctve obce pre Cabanovú Oľgu, bytom Lúčna 87, Nemce parcelu KN-C č. 109 o výmere 357 m² TTP a parcelu KN-C č. 115 o výmere 101 m² - záhrada, ktoré vlastníctvo je vedené v katastri nehnuteľností Banská Bystrica na LV č. 353 v k. ú Nemce v celosti na prenajímateľa Obec Nemce. Cena prenájmu za 1m² sa stanovuje vo výške 0,03 € od 15.3.2011 do 31.12.2011

- zmluvu o prenájme nehnuteľností vo vlastníctve obce pre Valenta Pavla, bytom Lúčna 89, Nemce parcelu KN-C č. 110 o výmere 389 m² TTP, ktoré vlastníctvo je vedené v katastri nehnuteľností Banská Bystrica na LV č. 353 v k. ú. Nemce v celosti na prenajímateľa Obec Nemce. Cena prenájmu za 1m² sa stanovuje vo výške 0,03 € od 15.3.2011 do 31.12.2011

- zmluvu o prenájme nehnuteľností vo vlastníctve obce pre Sršňa Milana, bytom Lúčna 91, Nemce parcelu KN-C č. 111 o výmere 444 m² TTP, ktoré vlastníctvo je vedené v katastri nehnuteľností Banská Bystrica na LV č. 353 v k. ú. Nemce v celosti na prenajímateľa Obec Nemce. Cena prenájmu za 1m² sa stanovuje vo výške 0,03 € od 15.3.2011 do 31.12.2011

ROZDELENIE

POSLANCOV PRE PRIPOMIENKY, NÁVRHY, DOPORUČENIA ZO STRANY OBČANOV PODĽA JEDNOTLIVÝCH ÚSEKOV V OBCI NA ICH RIEŠENIE V OBECNOM ZASTUPIEĽSTVE

POSLANCI	A D R E S A	ČÍS. TELEFÓNU	ÚSEK V OBCI
Branislav LICHÝ	Nemčianska cesta 91	0908 934 065	Nemčianska cesta od RD č. 149 po RD č. 87
Libuša RIEČANOVÁ	Lúčna 45	0902 644 185	Nemčianska cesta od RD č. 80 po RD č. 65
Alena SAMUELČÍKOVÁ	Nemčianska cesta 63	0908 163 674	Nemčianska cesta od RD č. 63 po RD č. 4
Mgr. Peter CABAN	Lúčna 79	0903 606 705	Lúčna ulica od RD č. 93 po RD č. 54
Andrea VEREŠOVÁ	Lúčna 59	0907 268 153	Lúčna ulica RD č. 53 po RD 27
Ing. Ján SLOVÁK	Lúčna 64	0905 233 609	Lúčna ulica od RD č. 25 po RD č. 2
Eva TÓTHOVÁ	Nemčianska cesta 11	0905 657 796	Bytovka č. 3 -7, 9 -13, 15 - 19
Ján MALACHOVSKÝ	Lúčna 34	0905 260 371	Bytovka č. 21 - 25, 27 - 31

STAROSTA: Dušan MYDLO, Nemčianska cesta 63, 0905 643 357

ZÁSTUPCA STAROSTU: Mgr. Danka Bugáňová, Nemčianska cesta 120, 0908 958 689

DETSKÝ KARNEVAL MASIEK

Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde, kto nemá kožušok zima mu bude.

Fašiangy skutočne tak ako sa to hovorí v básničke patria k zvykom spojeným s prelomom zimy a jari a sú najveselšími zvykmi počas roka.



A práve v tomto období sa v sále kultúrneho domu konal už v poradí V. ročník detského karnevalu masiek, ktorý pripravila kultúrna komisia OZ s obecným úradom.

V nedeľu poobede sa kľučky na dverách kultúrneho domu otvárali veľmi často. To mamičky priviedli svoje deti, ktoré potom obliekli do tých najkrajších masiek. Na karnevale sme ich napočítali celkom 45. Boli medzi nimi rôzni rytieri, princezná, kovboji, zvieratká a iné postavičky z rozprávok.

Deti sa vyšantili pri dobrej muzike a každé z nich vyžarovalo na svojej tváričke veľkú radosť. Potom nasledovali rôzne súťaže detí ale aj rodičov v ktorých víťazi dostali aj sladké odmeny od organizátorov.

Na karnevale bolo skutočne veľa krásnych masiek, ktoré si zaslužili vyhrať nejakú cenu.

A preto sme sa rozhodli ináč ako uplynulé roky. Odmenili sme darčekom každú zúčastnenú masku. Deti sa ešte zabavili pri pekných pesničkách a v podvečerných hodinách už boli všetci doma.

Chceme sa aj touto cestou poďakovať všetkým mamičkám, ktoré pre deti zabezpečili skutočne krásne masky a prišli s nimi spolu na karneval.

Stretnutie s dôchodcami pri ľudovej hudbe

Dňa 16. januára t. r. starosta obce Dušan Mydlo v mene Obecného zastupiteľstva v Nemciach privítal nás občanov, ktorí sme dovŕšili už viac ako 65 rokov svojho života na stretnutí v kultúrnom dome. Vo svojom príhovore ocenil naše bohaté životné skúsenosti a plodne prežité roky. Dnes už máme právo oddychovať a možnosť poohliadnuť sa späť a kochať sa na diele, ktoré sme vykonali. Vyzdvihol, že veľkosť človeka nespočíva v jeho spokojnosti, ale v tom, koľko ľudí urobí šťastnými a ako vie človek svoju múdrosť odovzdávať iným.

Po príhovore nasledoval kultúrny program, v ktorom vystúpila hudobná skupina „Slančíkovci“ z Prieochodu. Všetci sme sa dobre pobavili, lebo spoločne s kapelou sme si zaspievali ľudové piesne z nášho kraja.

Po ukončení vystúpenia nám bolo podané občerstvenie. Pri družných rozhovoroch sme strávili príjemné nedeľné popoludnie. Ďakujeme Obecnému úradu za zorganizovanie tohto podujatia a dúfame, že budú v týchto aktivitách pokračovať a všetci sa tešíme opäť na stretnutie na budúci rok.

-ml-

KARNEVAL V MATERSKEJ ŠKOLE



V pondelok 28.2.2011 dopoludnie prebiehalo inak ako po ostatné dni v škôlke. Konal sa totiž maškarný bál. Deti si už v predstihu rozprávali na aké rozprávkové bytosti sa v ten deň zmenia a ako nás všetkých prekvapia. A naozaj sa im to podarilo. Rodičia s deťmi vymysleli a vlastnoručne vyrobili rôzne kostýmy. V triede tancovali Snehulienka s Kovbojom Jessi, Indián a Kovboj, Robot s myšiakmi Minni. Masky sa predstavili a predviedli všetkým deťom aby mohli začať športové súťaže. Deti v nich preukázali svoju šikovnosť, húževnatosť, vytrvalosť. Zatancovali si obľúbený stoličkový tanec, zahrli sa na sochy, preskakovali potok po „kameňoch“, zahrli sa hru „Pozor vrabec“ a iné.



Príjemne unavené si posadali za pekne prestreté stoly a osviežili s džúsom, pochutili na keksíčkoch a iných sladkostiach. Každá maska získala aj sladkú odmenu s prekvapením. Karneval podľa úsmevov detí splnil ich očakávania.



MATERSKÁ ŠKOLA NEMCE

Naša materská škola sa nachádza v peknom príjemnom prostredí obklopená zeleňou. Je jednotriedna, poskytuje celodennú aj poldennú starostlivosť pre deti od 2,5 – 6 rokov, ako aj deťom s odloženou školskou dochádzkou. Je to škola rodinného typu s malým kolektívom, ktorého poslaním je pripraviť deti na školskú dochádzku. Cieľom MŠ je vytvárať priaznivú sociálno-emocionálnu klímu založenú na vzťahoch dôvery, empatie, priateľstva, rozvíjať u detí zvedavosť a záujem o spoznávanie všetkého nového. Prostredníctvom školského vzdelávacieho programu „S medvedikom spoznáваме svet“ sa vzdelávanie realizuje kontinuálnou, na seba naviazujúcou dennou pedagogickou činnosťou. Rozvíjame osobnostné kvality dieťaťa v poznaní samého seba, sveta ľudí, prírody, kultúry. Zameranie školy je aj na využívanie informačno – komunikačných technológií, na podporu vzdelávania detí a získanie zručností detí pri práci s počítačom. Taktiež sa zameriavame na rozvoj tvorivo-enviromentálneho čítania zážitkovým učením vzhľadom k obklopujúcemu prostrediu.

Pri materskej škole bolo v roku 2010 založené občianske združenie, ktorého členmi sú rodičia a zamestnanci MŠ. Jeho cieľom je podporovať deťom blízke formy vzdelávania, ktoré pozitívne rozvíja osobnosť detí.

ROZPIS DENNÝCH ČINNOSTÍ

- schádzanie detí, hry a hrové činnosti podľa priania a predstáv detí,
- ranný kruh – rozhovory, navrhovanie aktivít, edukačné aktivity, individuálne, skupinové alebo frontálne činnosti a aktivity, činnosti v centrách,
- pohybové a relaxačné cvičenia,
- desiata, osobná hygiena,
- edukačné aktivity – zamerané na výtvarnú, hudobnú, hudobno-pohybovú, grafomotorické, dramatické, rečové atď. aktivity realizované formou hry s edukačným zámerom podľa ŠKVP, aktivity realizované v centrách,
- pobyt vonku,
- obed, osobná hygiena,
- odpočinok

- olovrant, osobná hygiena,
- hry a hrové činnosti podľa priania a predstáv detí navodené priamo i nepriamo usmernené edukačné aktivity, individuálne, skupinové alebo frontálne činnosti a aktivity.

AKTIVITY A PREZENTÁCIA MŠ NA VEREJNOSTI

- Oslava jesene - zhotovovanie dekorácii z jesenných plodov, rodičia, starí rodičia a deti spolu so zamestnancami MŠ, spojená s pohostením detí a rodičov,
- Mikuláš – rozdávanie balíčkov a diskotéka v MŠ,
- Aktuálne výstavy detských výtvarných prác pre rodičov a verejnosť,
- Fašiangy – karneval detí, súťaže, diskotéka a posedenie pri občerstvení, odmeny maskám
- Deň otvorených dverí – ukážka výchovno – vzdelávacieho procesu ,
- Deň matiek – vystúpenie detí pre rodičov a starých rodičov,
- Požiarna ochrana – oboznámenie detí s hasiacimi prístrojmi a ukážka hasenia požiaru,
- Návšteva Obecnej knižnice v Nemciach – prehliadka knižnice,
- Deň detí – súťaženie, diskotéka a posedenie pri občerstvení spojené s rozdávaním balíčkov,
- Rozlúčka s predškólakmi – veselá rozlúčka s programom, športovými súťažami odovzďávaním kníh s venovaním,
- Účasť vo výtvarnej súťaži – Naša príroda,
- Ovocie pre zdravie – ovocné dni v MŠ,
- Vychádzka do mesta, exkurzia pod pamätník, spojená s návštevou ihriska a so zmrzlinou.
- Návšteva ZŠ SNP – tvorivé dielne, zapojenie sa do činnosti škôľakov,
- Fotografovanie detí,
- Vystúpenie hudobno-tanečného krúžku ČIŽMIČKY

Hlavným našim cieľom je vytvárať deťom také podmienky, aby dosiahli úroveň rozvoja a výsledkov učenia, ktoré optimálne zodpovedajú ich osobnostným možnostiam a získali dobré základy do života a pre ďalšie vzdelávanie

Kolektív MŠ

Výlet do Aquaparku Turčianske Teplice

Klub seniorov v našej obci rozposlal svojim členom do poštových schránok oznam, že dňa 7. apríla 2011 nás pozýva na návštevu Aquaparku Turčianske Teplice. V letáčiku nás oboznámil s odchodom vlaku zo železničnej stanice v Banskej Bystrici a tiež, že vstupenku uhradí fond klubu. Páčila sa mi forma tohto oznamu, nik sa nemohol vyhovárať, že nepočul miestny rozhlas. Na železničnej stanici sa nás zišlo celkom 12 členov, nasadli sme na vláčik a v dobrej nála-de sme sa dopravili do Turčianskych Teplíc. Aj keď nám počasie podľa predpovede nemalo priať, mylili sa. V ten deň bolo počasie krásne, teplé a my sme si to užívali. Najprv sme si posedeli a zaplávali vnútri areálu, potom sme sa vyhriali v teplom bazéne, skúsili sme tiež vírivku a nakoniec sme si poriadne zaplávali v termálnom bazéne vonku, pokrútili sme sa vo vodnej vírivke ako na ringišpíri. Nepohrdli sme ani ponukou bufetu a dopriali sme si výbornú kávu a niektorí si zamlsali aj na výbornom koláči.

Po troch hodinách strávených v areáli aquaparku sme sa ešte poprechádzali okolo kúpeľného domu „Veľká Fatra“, ktorý je obnovený novou prístavbou a pobrali sa na železničnú stanicu. Spokojní a osviežení z kúpania sme o 16.00 hodine nasadli do vlaku, z ktorého sme po upozornení sprievodkyne rýchlo museli vystúpiť, pretože tento nešiel priamo do Banskej Bystrice, ale cez Kremnicu do Zvolena. Smiech nás však rýchlo prešiel, keď sme zistili, že štyri naše členky ostali vo vlaku.

Domov sme sa vrátili spokojní, že sme prežili krásny deň v peknom prostredí a urobili sme niečo aj pre svoje zdravie. Nabudúce si dáme pozor na smer vlaku.

Konštatujeme, že všetkých členov klubu, ktorí sa zúčastnili tejto akcie môže len mrziť a veríme, že nabudúce pôjdu s nami.

Ďakujeme predsedovi a kultúrnemu referentovi klubu za zabezpečenie tejto akcie a tešíme sa na ďalšie podujatie.

Soňa Valentová

Zoznam kníh zakúpených v I. štvrtroku 2011

- Dirieová, WarisMillerová, Cathlen : Púštny kvet
 Lockie, Andrew Dr. : Encyklopédia homeopatie
 Novosedlíková, Andrea :Prebúdzanie
 Martinová, Kat : Vianočné hodiny
 Kleypasová, Lisa : Podvečerné vábenie
 Brockwayová, Connie : Moje pukušenie
 Warrenová, Tracy Anne : Odvážna milenka
 Warrenová, Tracy Anne : Nebezpečná milenka
 Deverauxová, Jude : Zlaté dni
 Deverauxová, Jude : Levanduľové ráno
 Kleypasová, Lisa : Modrooký diabol
 Kleypasová, Lisa : Sladký ocko
 Baloghová, Mary : Diabla pavučina
 Koleničová, Slávka : Víťazné prehry
 Thermopolisová, Mia : Vykúp moje srdce
 Martinová, Kat : Royalová, nevesta
 Keleová – Vasilková, Táňa : Ranč u starého otca
 Banáš, Jozef : Kód 9
 Coelho, Paulo : Veronika sa rozhodla zomrieť
 Coelho, Paulo : Na brehu Rio Piedra sedela a plakala
 Pavlovič, Jozef : Druhá knižka deduška Večernička

HASIČSKÉ OKIENKO

Vážení spoluobčania,

v súvislosti so zabezpečovaním ochrany lesov pred požiarmi a vypalovaním trávy Vás chceme upozorniť na potrebu dodržiavania povinností vyplývajúcich z § 14 zákona NR SR č. 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarmi v znení zákona NR SR č. 199/2009 Z.z., kde práve novela tohto zákona doplnila povinnosti fyzických osôb o nasledujúcu povinnosť „zabezpečovať plnenie opatrení v súvislosti s ochranou lesov pred požiarmi, ktoré sú v jej vlastníctve, správe alebo v užívaní“ pre fyzické osoby a to najmä na dodržiavanie zásad protipožiarnej bezpečnosti v čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov, t.j. v jarnom a suchom období. Uvedený zákon okrem iného fyzickým osobám zakazuje:

- fajčiť alebo používať otvorený plameň na miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru,
- vypalovať porasty bylín, kríkov a stromov,
- zakladať oheň v priestoroch alebo miestach, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu.

Porušenie tohto zákazu je možné v zmysle citovaného zákona postihnúť pokutou vo výške 332 € (10.000,- Sk). Vzhľadom na uvedené je potrebné rešpektovať zákaz vypalovania suchej trávy pri práci v záhradách a v prírodnom prostredí.

Zároveň upozorňujeme na povinnosť poskytnúť osobnú a vecnú pomoc pri zdolávaní požiarov v zmysle § 46 a 47 zákona NR SR č. 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov. Je potrebné si uvedomiť, že šírenie lesných požiarov je veľmi intenzívne a ich likvidácia je často krát vzhľadom na neprístupnosť terénu veľmi zdĺhavá na čas a náročná na sily i prostriedky. Obraciame sa preto na všetkých spoluobčanov, aby svojim ľahkovážnym správaním nevytvárali predpoklady pre vznik lesných požiarov. Zachovajme krásu a zdraviu prospešnej vplyv našich lúk a lesov aj pre ďalšie generácie.

Komín a silu ohňa nepodceňujme.

Jednou zo základných vlastností kvalitného komína je jeho dobrý ťah a teda bezpečný odvod spalín cez strechu. Len v prípade, že sú spaliny bezpečne odvedené cez strechu, nemôžu sa do-

stať späť do obývacích priestorov. Keď máme komín na tuhé palivo, usádzajú sa na jeho stenách sadze. V prípade, že ich nevymetáme pravidelne, môže vzniknúť až niekoľko centimetrový nános sadzí. Vyhorenie sadzí, ktoré hrozí pri vykurovaní tuhými palivami – teplota pri vyhorení sadzí je 1000 až 1300 stupňov Celzia, spôsobí nekvalitnému komínu nezvratné škody, ktoré následne môžu zapríčiniť požiar celého objektu.

Vykurovanie zemným plynom je o to nebezpečnejšie, že pri nedokonalom spaľovaní, t.j. pri nedostatku vzduchu potrebného na spaľovanie, vzniká jedovatý oxid uhoľnatý (CO). Oxid uhoľnatý je za normálnych podmienok horľavý, bezfarebný plyn bez zápachu. Patrí medzi najnebezpečnejšie jedovaté plyny, čo sa prejavuje už

pri nízkej koncentrácii. Tak, ako sa venujeme pravidelnej údržbe domu, mali by sme sa pravidelne starať aj o svoj komín. Čistenie komína by sa malo vykonávať nielen preto, že to prikazuje zákon, ale hlavne kvôli vlastnej bezpečnosti.

Vyhláška Ministerstva vnútra SR č. 401/2007 Z.z. predpisuje nasledovné lehoty na kontrolu a čistenie komínových telies, ak sú na komínové teleso pripojené spotrebiče s celkovým tepelným výkonom do 50 kW. Komín na plynový kotol treba skontrolovať pred kolaudáciou a požiadať o jeho uvedenie do činnosti osobu odborne spôsobilú a následne nechať komín skontrolovať každých 12 mesiacov, ak ide o komín s vložkou. Pri spotrebičoch na tuhé palivá treba komín skontrolovať pred kolaudáciou a požiadať o jeho uvedenie do činnosti osobu odborne spôsobilú a následne nechať komín skontrolovať každé 4 mesiace. Za nedodržanie lehôt, alebo za nevykonávanie kontroly komína môže orgán vykonávajúci štátny požiarny dozor uložiť fyzickej osobe pokutu do výšky 100 €, právnickej osobe a fyzickej osobe –

podnikateľovi pokutu do výšky 8 298 €. Za čistenie komína totiž zodpovedá vlastník objektu. Avšak oveľa väčšou „pokutou“ je v tomto prípade poškodený, ohňom znehodnotený príbytok, nehovoriac o cene ľudského života.

Jarmila Hudecová, DHZ Nemce



Oznámenie

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví Rozhodnutím číslo 0166/2011/V zo dňa 4.4.2011 určil pre Stredoslovenskú vodárenskú spoločnosť a.s. Banská Bystrica obdobie od 6.4.2011 do 31.12.2011 tieto maximálne ceny bez DPH:

maximálna cena na výrobu a dodávku pitnej vody verejným vodovodom 1,0121 Eur/m³ (1,2145 €/m³ s DPH)

Cena za odvádzanie odpadových vôd a cena pre obecné vodárenské spoločnosti ostáva nezmenená.

Dôvodom zmeny ceny za výrobu a dodávku pitnej vody je výrazná zmena ekonomických

Parametrov ako aj znižujúci sa odber pitnej vody, nárast cien všetkých energií aj nárast spotreby energií z dôvodu prevádzkovania nových technologických zariadení, zvyšovanie nákladov na úroky z úverov obstarania majetku, ktorý je používaný pre dodávku pitnej vody z dôvodu realizovania viacerých investícií.

Návšteva Divadla JGT Zvolen

Klub seniorov Nemce pozýva všetkých milovníkov kultúry
dňa 24. mája 2011 (utorok)

do Divadla JGT Zvolen na divadelné predstavenie pod názvom „S tvojou dcérou nikdy“ (veselohra).

Záujemcovia sa môžu prihlásiť u p. Bariakovej v termíne do 10. mája 2011.

Poplatok:

členovia klubu 4,- € lístok +1,- € doprava
ostatní občania 7,- € lístok +1,- € doprava

Vítaz u mužov z Rumunsku, invalidná dôchodkyňa siahala na víťazstvo u žien

V sobotu 16. apríla sa uskutočnil v sále kultúrneho domu I. ročník Veľkonočného turnaja.



Turnaja sa zúčastnilo celkom 20 hráčov, ktorí súťažili v troch kategóriách a to: muži, ženy a dorastenci.

Výsledky turnaja:

M u ž i 1. miesto Lauko Pavel
2. miesto Kohút Jaroslav
3. miesto Jamriška Jozef



Ž e n y 1. miesto Samuelčíková Alena
2. miesto Mydlová Viera
3. miesto Jackuliaková Silvia



D o r a s t e n c i 1. miesto Madala Lukáš
2. miesto Janovec Miroslav
3. miesto Filipko Erik



Najlepší traja z každej kategórie boli odmenení vecnými cenami a víťazi obdržali krásne poháre, ktoré zakúpil obecný úrad. Všetci účastníci sa zhodli, že takéto podujatia treba robiť častejšie. Preto už teraz pozývame na **I. ročník Vianočného turnaja**, ktorý sa uskutoční v decembri.



Pavel Rusko – Worldloppet Gold Master

O Pavlovi Ruskovi z Nemiec, čerstvom 60-tníkovi, obyvateľovi v jednej z „radoviek“ na začiatku obce a jeho koníčku, ktorým je bežecké lyžovanie na dlhé trate, sme už v minulosti v Nemčianskych novinách písali. Teraz Vám ho predstavujeme ako držiteľa vzácného ocenenia - svetovej medaily Worldloppet Gold Master. Pri jeho nedávnej návšteve u starostu obce na obecnom úrade, kde nám spomínané ocenenie aj priniesol, sme ho trošku vyspovedali. Získali sme od neho množstvo zaujímavých informácií o tomto športe, s ktorými sa prostredníctvom našich novín chceme s Vami občanmi - čitateľmi podeliť.

Maratóny v behu na lyžiach sú náročnou disciplínou, ktorá vyžaduje od pretekára niekoľko dôležitých predpokladov a to hlavne veľmi dobrú fyzickú kondíciu, vytrvalosť, športového ducha, dobrú techniku, kvalitné bežky, ale aj finančné zabezpečenie pre absolvovanie pretekov po celom svete. Od roku 1985 sa preteká dvomi technikami a to voľnou a klasickou technikou. Typickou črtou klasickej techniky je pravidelné striedanie sklzu na jednej a druhej lyži a odpichovanie lyžiarskou palicou paže na opačnej strane tela ako je sklzová lyža. Pri voľnej technike v behu na lyžiach sú použité rôzne techniky, najčastejšie však spôsob známy ako korčuľovanie, ktorý je aj rýchlejší ako klasická technika behu. Pri tejto technike sa používajú lyže o 15 až 20 cm kratšie ako lyže na klasickej technike.



Pre splnenie podmienky získania medaily Worldloppet Gold Master je potrebné absolvovať minimálne 10 svetových maratónov v behu na lyžiach, z celkového počtu 15, z toho aspoň jeden zámořský, ktoré sa konajú po celom svete každoročne od januára až do apríla, kedy je sezóna.

Pre zaujímavosť uvediem miesta konania týchto pretekov:

- Kengura Loppet Austrália
- Jizerské päťdesiatky Čechy
- Dolomitenlauf Rakúsko
- Marcialonga Taliansko
- König Ludwig Lauf Nemecko



- Finlandia-hiihto Fínsko
- Sapporo Int. Lyžiarsky maratón Japonsko
- Gatineau Loppet Kanada
- La Transjurassienne Francúzsko
- Americký Birkebeiner Wisconsin USA
- Tartu Maraton Estónsko
- Vasaloppet Švédsko
- Engadin Skimarathon Švajčiarsko
- Birkebeinerrennet Nórsko
- Biegi Piastów Poľsko

Najkratšie preteky sú Engadin Skimarathon vo Švajčiarsku, ktoré majú 42,5 km a najdlhšie sú Vasaloppet vo Švédsku, ktoré merajú 90 km a sú podľa rozprávania Pavla Ruska aj najmasovejšími, pretože sa ich zúčastňuje 16 – 20 tisíc bežkárov. Túto trať mal v nohách už dvakrát a to v roku 2002 a 2007, kedy ju „zabehol“ za 7 hodín a 45 minút. Počas pretekov nič neje, pije len letnú vodu. Oproti tomu napr. preteky vo Wisconsin v USA mávajú okolo 3 tisíc bežkárov, ale zato veľmi peknú trať. Preteky si finan-

kuje každý účastník sám, alebo pomocou sponzorov, ak sa ich poradí zohnať. Finančné výdavky na jedny preteky sú od 230 € do 730 € napr. maratón v Amerike, Kanada vyjde aj na 2700 €. Nie na všetko sa však dá hľadiť cez peniaze, aj keď v tomto športe sú tiež veľmi dôležité. Ako hovorí Pavel Rusko, množstvo zážitkov, dojmov, ale aj priateľov, ktorých počas rokov strávených na pretekoch získal, sú na celý život. Z každej cesty za športom má doma nejaké spomienky v podobe rôznych suvenírov a darčiekov, ktoré mu pripomínajú jeho kilometre na bežkách a navštívené krajiny z celého sveta. Na záver mi dovoľte ešte pripomenúť jednu vec. Aj keď toto svetové ocenenie podľa rozprávania Pavla Rusko získal ešte 10. apríla 2008, pre jeho skromnosť sme sa o ňom náhodne dozvedeli až v týchto dňoch.

Nie každý túži po sláve a verejnom uznaní, ale sú určite medzi nami, v našej obci Nemce, viacerí výnimoční ľudia, ktorí si svojimi činmi, alebo záľubami, zaslúžia náš obdiv a pozornosť. Boli by sme radi, ak by sme mali možnosť sa o nich niečo dozvedieť, či už prostredníctvom známych, priateľov alebo aj ich samých.



FLÓRA Bratislava

7. máj 2011 (sobota)

Klub seniorov Nemce organizuje autobusový zájazd na medzinárodný veľtrh kvetín a záhradníctva Flóra Bratislava, ktorá sa koná v priestoroch výstavného areálu Incheba Expo Bratislava.

Pre milovníkov kvetov je pripravený široký sortiment rezaných kvetín, črepníkových rastlín, okrasných kvetín, keramika, plasty, fontány, drobné záhradné systémy, záhradné stavby, skleníky, odborná literatúra, sady a úpravy na ploche viac ako 11.000 m² od 150 vystavovateľov z rôznych krajín.

Vstupné:

Dospelí : 4,- eurá/osoba

Dôchodcovia, študenti, deti od 6 do 15 rokov: 2,- eurá

Rodinná vstupenka (2 dospelí + 2 a viac detí): 10,- eur

Prihlásiť sa môžete u p. Bariakovej, Nemčianska cesta 119 v termíne do 3. mája so zaplatením poplatku na autobus vo výške:

členovia Klubu seniorov 5,- eur

ostatní občania 8,- eur

Odchod autobusu na Flóru Bratislava bude ráno o 6.00 hod. od obecného úradu. Predpokladaný návrat domov o 20.00 hod.

Vývoz komunálneho odpadu:

23.04.2011	06.05.2011	03.06.2011	01.07.2011	12.08.2011
	20.05.2011	17.06.2011	15.07.2011	26.08.2011
			29.07.2011	

09.09.2011	07.10.2011	04.11.2011	02.12.2011
23.09.2011	21.10.2011	18.11.2011	16.12.2011
			30.12.2011

Separovaný zber:

29.04.2011	27.05.2011	24.06.2011	29.07.2011	26.08.2011
30.09.2011	28.10.2011	25.11.2011	30.12.2011	

Nebezpečný odpad:

23.05.2001 27.10.2011

Zmena vývozu komunálneho odpadu

Vývozca komunálneho odpadu firma Marius Pedersen oznamuje občanom, že vývoz komunálneho odpadu pred Veľkou nocou sa uskutoční dňa **23.4.2011** (v sobotu). Vývoz separovaného odpadu bude dňa **29.4.2011** (v piatok).

Narodili sa ...

Silvia Riečanová	23.1.
Nella Skubeničová	21.2.
Adam Chalupek	14.3.
Matúš Marček	18.3.

Odišli z našich radov ...

Július Molnár	74 r.
Jaromír Bjel	64 r.
Rozália Kmeťová	76 r.
Ivan Sršeň	66 r.

Plán akcií obce, spolkov a združení v Obci Nemce a významných podujatí v Mikroregióne obcí Pod Pánskym dielom apríl – december 2011

Apríl

- 3.4. Stretnutie rodičov a novonarodených detí so starostom obce Obec Nemce, Sociálna komisia
6.4. Zájazd Turčianske Teplice – kúpanie Klub seniorov Nemce
16.4. I. ročník veľkonočného stolnotenisového turnaja Obec Nemce, Komisia kultúry a športu

Máj

- 7.5. Flóra Bratislava – Incheba – výstava kvetov Klub seniorov Nemce
21.5. Výlet rodičia s deťmi do zoologickej záhrady Lešná (ČR) Obec Nemce, Komisia kultúry a športu
22.5. Tonkovičove folklórne slávnosti Podkonice
28.5. Medzinárodný deň detí mikroregiónu obce mikroregiónu

Jún

- 4.6. Športové súťaže detí v rámci MDD Obec Nemce, Komisia kultúry a športu
5.6. Účasť DHZ Nemce na Okresnej súťaži DHZ Podkonice
11.6. Stretnutie s občanmi ŤZP Obec Nemce, Sociálna komisia
11.6. Turičný jarmok Obec Slovenská Lupča
18.6. VI. ročník Kutliarsky deň Obec Selce

August

- 7.8. Čuo sa stauo v tom Priechode – folklórne slávnosti Obec Priechod
13.8. XVI. ročník futbalového turnaja o Pohár starostu obce Obec Nemce, Komisia kultúry a športu
August Oslava výročia SNP Kalište ZO SZPB Nemce
20.8. Deň obce, V. ročník súťaž v pílení dreva Obec Baláže
21.8. Výlet rodičia s deťmi za krásami vlasti spojené s kúpaním Aqua Turčianske Teplice Obec Nemce, Komisia kultúry a športu
26.8. Položenie kytice k Pomníku padlým v I. a II. svetovej vojne Obec Nemce, ZO SZPB Nemce
27.8. V. ročník Fyziolňový deň Obec Kyncelová
28.8. Vatra na počesť SNP Obec Nemce, Komisia kultúry a športu
S e p t e m b e r
17.9. V. ročník výstavy „Plody jesene“ a súťaž „Najlepší jablčník roka“ Obec Nemce, Klub seniorov Nemce

Október

- 15.10. V. ročník Šarkaniády na kopci Stráža Obec Nemce, Komisia kultúry a športu
Október Preventívne protipožiarne kontroly v obytných domoch (Nemčianska cesta) Dobrovoľný hasičský zbor Nemce
Október Návšteva divadelného predstavenia DJGT Zvolen Klub seniorov Nemce

November

- 19.11. V. ročník Celoslovenskej súťaže vo varení kapustnice a príprave zabíjačkového taniera Obec Nemce, Komisia kultúry a športu

December

- 4.12. Akcia pre deti Mikuláš 2011 Obec Nemce, Komisia kultúry a športu
7.12. Výročná schôdza Klubu seniorov Klub seniorov Nemce
Celoročne: - Streda - Klub paličkovania a výšivky Tanečná škola detí
Pondelok a štvrtok - Kondičné cvičenie žien
- Turistické podujatia počas celého roka (samostatný plán Stonožky Nemce – pozri : www.nemce.sk)

Z u m b a

Inštruktor: Adka Marková, tel.: 0905 484 355

mail: andrea.elfka@gmail.com

Kde? Obecný úrad Nemce, I. posch. **Kedy?** Každý utorok o 18:30 hod.

Čo? Zumba cvičenie, ktoré Vám zaručene zdvihne náladu. Je skvelá nielen pre Vaše telo, ale hlavne pre Vašu myseľ.

Jednorazový vstup: 2,50 eur. Permanentka (10 vstupov): 22,- eur

Hudba, kroky, pohyby, pocit úplne iné ako ste doteraz zažili !!!

So sebou si prineste: športové oblečenie, obuv, uterák, vodu a dobrú náladu.